A késsbbi atalakitasok egyszertbb volta miatt legyen a hdrom szam
n?,  (n+422)% (n+2y)?

Feltétel szerint:
2(n + 2x)% = (n 4 2y)* +n?

azaz:
(n +21)* = (n +y)* +y*
honnan:
(n+2z) = /[(n+y)* + ¢
(n + 2z) rationélis egész szam, ha:
[(n+y)* + 7]

teljes négyzet, vagyis, ha (n + y) és y ugynevezett pythagorasi szamok. Legyen:

(n+y) = 2pq 1)
és
y=p"—q, 2)
mert ekkor valéban:
(n+2z) = (p* + %) 3)

Ha a sor novekedd, a mit foltehetiink, akkor x és y positiv egész szamok s 2)-b6l kovetkezik, hogy

p| > gl
és 1)-bol:
lg] > 0.
azaz: p legalabb 2 és g legalabb is 1.
1) és 2) alapjan a keresett szamok periodusa:
(@ +2pg - )%, 0 +4°)?% (0 +2pq—q°)?

A sor allando kiilonbsége 4pq(p2 — q2). E kiilonbség mindig paros, a mibd&l kovetkezik, hogy a tagok egyidejileg
parosak vagy paratlanok. E koriilmény pedig p és ¢-tol fliigg. A sor tagjai parosak: ha p és g egyidejileg parosak, vagy
paratlanok. A sor tagjai paratlanok, ha p és ¢ koziil egyik paros, a masik paratlan. Az dltalanos alak szerint a peridodus
mésodik tagjanak alapszama mindig két teljes négyzet Osszege, s ez alapon megkapjuk a feleletet a kérdés masodik
részére: melyik harom négyzet a legkisebb, mely arithmetikai sort alkot? A szamok sordban 5 a legkisebb szam, mely
két teljes négyzet Gsszege (22 + 12) s igy p = 2, ¢ = 1 helyettezés vezet a kivant szdmokhoz, azaz:

12 52 72
1 25 49

Természetes, hogy a legkisebb intervallumu periodusokat akkor talaljuk, ha paratlan szdmok esetében
p—q=1 és

péros szamok estében p — ¢ = 2.

Az altalanos alakok vizsgalata azt mutatja tovabba, hogy egy bizonyos periodust p = 4 és ¢ = n — 1 helyettesitéssel
megallapitvan, ha a kévetkez6 periodusban p = n + 1 és ¢ = n helyettezést végezziik: az Gj periodus els6 tagja egyenld
a régi utolso6 tagjaval. Ugyanis p = n és ¢ = n — 1-re , tehat paratlan szamok esetére:

(2n% —4n+1)%, (2n% —2n+4+1)%, (2% —1)2
képezik a sort, mig
p=n+1 é qg=n

helyettezésre:
(2n? —1)%, (2n* +2n+1)%, (2n® +4n+1)?

lesznek a sor tagjai.
Paros szamsor esetében pedig:



a) helyettezésre:
(2m? — 8m + 4)?,

és

p=m+2,

helyettezésre:

(2m? —4)2,  (2m? +4m +4)?,

lesznek a peridédus tagjai
b)

p=m+1,

esetben
(2m? — 4m — 2)?,

mig

p=m+3,

esetben

(2m? +4m —2)%,  (2m* + 8m + 10)?,

adjék a periodusokat.

(2m? — 4m + 4)?,

(2m? + 8m + 4)*

(2m? +2)2,  (2m? +4m — 2)?

(2m? + 12m + 14)?
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